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sizioni del Codice, e si potessero s tabi l i re i 
cosidetti t r ibuna l i mi l i ta r i (olie sono invece 
vere Commissioni statarie) ad essi dovevano 
sottoporsi solo i mi l i ta r i e gli ass imila t i e 
non i p r iva t i c i t tadini . 

Non voglio insistere p iù oltre sull 'argo-
mento perchè pur t roppo è sconfortante il 
vedere che a t t i così grav i che in al t r i paesi 
non sarebbero possibili , nel nostro si sono 
compiuti nella indifferenza del popolo. E pur 
t roppo mai come in questo momento si sente 
la mancanza di una Corte Suprema, la quale 
abbia il mandato di custodire non soltanto 
la legali tà , ma anche la cost i tuzionali tà degli 
a t t i di governo compiut i a l l ' i n fuor i delle 
leggi es is tent i ; mai come in questo momento 
si sente come sia pericoloso affidare esclusi-
vamente al Par lamento la custodia della co-
s t i tuzional i tà e il s indacato su certi a t t i del 
Governo. 

Ma non volli t ra t tenermi per ciò dal sol-
levare la mia protesta; e non lascio la parola 
senza osservare che vi è un principio alla 
cui in tegr i tà dovrebbero essere interessat i tu t t i 
i par t i t i , ed è il pr incipio del r ispet to al di-
r i t to costituito del proprio paese. Da noi, per 
ragioni che tu t t i sanno, pur troppo questo sen-
t imento di r ispet to alla legge costi tuita non 
è diffuso nello spiri to pubblico. E tanto p iù 
quindi sarebbe compito del Governo, e pr ia 
di tu t t i del ministro di giustizia, di dichia-
rarsene non dubbio seguace. I l sost i tuire al 
dir i t to costituito il preveduto, facile plauso 
di una maggioranza conservatrice, per me è 
opera sovversiva non meno dell 'anarchica. 
(Bravo! all'estrema sinistra). 

Presidente. La Camera intende di conti-
nuare la discussione ? 

Voci. A domani ! 
Presidente. I l seguito di questa discussione 

è r imandato a domani. 

Interrogazioni . 
Presidente. Comunico alla Camera le se-

guent i domande d ' interrogazione : 

« I l sottoscritto chiede d ' in te r rogare gl i 
onorevoli minis t r i della guerra e delle fi-
nanze per sapere quanto costeranno al paese 
i p rovvediment i che il Governo è stato co-
stret to ad adottare per repr imere i moti della 
Sicil ia e della Lunig iana . 

« Loohis. » 

« I l sottoscritto chiede d ' in te r rogare l'ono-
revole ministro di agricoltura, indust r ia e 
commercio sulla causa, che determinò di re-
cente una eccedenza nella circolazione del 
Banco di Napoli , e sul conseguente danno 
procurato al Banco medesimo. 

« Montagna. » 

E stata presenta ta la relazione sulla ele-
zione contestata del pr imo collegio di Livorno. 
Questa relazione verrà s tampata e distr ibuita , 
e sarà iscri t ta nel l 'ordine del giorno di lu-
nedì. 

L'onorevole Pandolfì ha presentato una 
proposta di legge di sua iniziat iva, che sarà 
trasmessa agli Uffici perchè ne ammettanno la 
le t tura . 

Dichiaro chiuse le votazioni. Prego gli 
onorevoli deputat i , che furono sorteggiat i per 
formare le diverse Commissioni di scrutinio, 
di r iunirs i stasera alle ore 21, per procedere 
allo spoglio delle schede. 

, La seduta te rmina alle 18.20. 

Ordine del giórno per la tornata, di domani. 

1. Votazione di ballottaggio, ove occorra, 
per la nomina: 

di 15 Commissari per l 'esame dei prov-
vediment i f inanziari ; 

di 9 Commissari per l 'esame del disegno 
di legge sui poteri s t raordinar i da concedersi 
al Governo ; 

di un Commissario della Giunta gene-
rale del bilancio. 

2. Interrogazioni . 
3. Seguito dello svolgimento delle inter-

rogazioni ed interpel lanze circa i fa t t i di Si-
cilia e della Lun ig iana . 

4. Relazione sul l 'accertamento del numero 
dei deputa t i impiegat i . (Doc. Vi bis). 

Discussione dei disegni di legge: 
5. Concessione al Comitato del l 'Esposi-

zione di Roma di una lot ter ia Nazionale e 
del maggior reddi to del dazio consumo du-
rante il periodo dell 'Esposizione. (224) 

6. Sulla protezione dei bambin i l a t t an t i e 
della infanzia abbandonata. (127) 

7. In for tun i sul lavoro. (83) 
8. Modificazione alla circoscrizione giudi-

ziaria del Mandamento di Chieti. 
9. Ordinamento dei domimi collet t ivi nelle 

Provincie dell 'ex-Stato pontificio. (134) 
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